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1
Méthodologie
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Enquête: Qualité de vie et motivation au travail

4

L’enquête a été réalisée du 

24 avril au 31 mai 2017

Echantillon

Période de l’étude

Mode de recueil

Les questionnaires ont été complétés

en ligne.

La confidentialité des réponse est
entièrement assurée. Les résultats
sont fournis par TNS Ilres au MFPRA
de manière à garantir l’anonymat
absolu des agents.

 26.693 destinataires ont été contactés.

 6.848 répondants qui travaillent dans l’une des entités 
étatiques > Taux de participation 26%!

 Questions ouvertes > participation jusqu’à 58%!
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Enquête: Qualité de vie et motivation au travail

5

Enseignement (2084)

Autres fonctionnaires et

employés (3919)

Salariés (248)

Armée & Police (597)

4 «grands secteurs» ont été retenus:
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2.1
Evaluation générale
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Evaluation générale

7

6%

39%

42%

10%
3%

extrêmement satisfait

très satisfait

satisfait

peu satisfait

pas du tout satisfait

45%
extrêmement 

et très 
satisfaits

14

25

21

22

36

27

19

15

7

6

3

5

0% 25% 50% 75% 100%

Recommandation à autrui

Postulerait à nouveau

certainement, sans aucun doute très probablement probablement

probablement pas certainement pas non réponse

Satisfaction générale

26%

29%
71%
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2.2
Satisfaction au travail
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Satisfaction au travail

9

15

10

10

8

7

5

4

39

40

40

32

31

25

22

34

39

37

36

38

39

35

9

9

9

16

18

17

23

3

2

3

7

6

9

15

1

1

5

1

0% 25% 50% 75% 100%

de votre rémunération

de votre emploi

du travail qui vous est confié

de l'atmosphère de travail

des conditions de travail

de vos perspectives de promotion et de carrière
professionnelle

de la communication interne au sein de votre entité

extrêmement satisfait très satisfait satisfait pas satisfait pas du tout satisfait non réponse

88%

39%
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Evolution de la satisfaction

10

3%
12%

46%

26%

12%
1%

a augmenté considérablement

a plutôt augmenté

est restée stable

a plutôt diminué

a diminué considérablement

non réponse

Plus d’un tiers affirme 
que leur satisfaction

a diminué 

15%

«a augmenté»

Pour 46%, la situation
est restée stable

38%
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2.3
Motivation au travail
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Motivation au travail : «Fierté»

12

27

35

18

11

4 2 2
0

25

50

toujours très souvent souvent quelquefois rarement presque jamais jamais

Je suis fier/fière du travail que je fais

80% sont fiers du
travail qu’ils effectuent

Tous les jours Quelques fois par 
semaine

Une fois par 
semaine

Quelques fois 
par mois

Une fois par mois Quelques fois par 
mois
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Facteurs de motivation (1/2)

13

82

78

67

65

61

61

0 25 50 75 100

l'autonomie dans votre travail

le contenu de votre travail

la qualité de l'atmosphère dans

votre équipe de travail

votre rémunération

l'équilibre entre votre vie

professionnelle et votre vie privée

l'environnement de travail

(espace de travail, localisation du

lieu de travail)
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Facteurs de motivation (2/2)

14

60

59

57

48

44

0 25 50 75 100

la satisfaction des usagers

l'acquisition de nouvelles

compétences

l'exercice d'une mission de service

public

la reconnaissance de votre travail

par vos supérieurs directs

la qualité des relations avec votre

hiérarchie
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2.4
Bien-être, 
santé et sécurité au travail
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Bien-être, santé et sécurité au travail

16

7

7

20

26

47

35

22

26

4

5

0% 25% 50% 75% 100%

santé

physique

santé

psychique

Impact sur la santé

tout à fait positif plutôt positif ni positif ni négatif

plutôt négatif tout à fait négatif

35

41

15
8

20

10

20

30

40

50

tout à fait plutôt oui ni oui ni

non

plutôt non pas du tout

Sécurité assurée

8

25

43

19

4
1

0

10

20

30

40

50

(presque)

tout le

temps

souvent parfois rarement jamais non

réponse

Stress au travail

32%

Total ‘oui’
76%

64%

21%

15%

Travail malgré la maladie

oui non je n'étais pas malade

64% déclarent avoir
travaillé malgré

la maladie

27%

33% 31%

26%
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2.5
Conditions de travail
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Vécu du travail

18

89

79

75

70

60

46

39

31

30

0 25 50 75 100

vous savez ce qu'on attend de vous au travail

vous avez le sentiment de faire un travail utile

vous vous sentez traité(e) correctement au travail

vos collègues vous aident et vous soutiennent

vous avez assez de temps pour réaliser votre travail

vous pouvez faire une pause quand vous le souhaitez

vous êtes impliqué(e) dans l'amélioration de l'organisation

du travail ou des processus de travail de votre service

vous êtes consulté(e) avant que les objectifs de votre travail

soient fixés

vos compétences sont sous-utilisées au travail

TOTAL
‘tout le temps’ + ‘souvent’
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Travail facilité par …

19

71

60

46

44

39

35

31

26

13

10

10

6

0 25 50 75 100

l'autonomie dont vous disposez pour organiser votre travail

le soutien de vos collègues

la confiance de votre hiérarchie

la possibilité de prendre des décisions

la qualité des supérieurs hiérarchiques

la bonne utilisation des compétences de chacun

le dynamisme de l'organisation interne

la clarté des règles et procédures de fonctionnement

la politique des ressources humaines

la cohérence des actions avec le projet politique

la clarté des objectifs politiques

le système d'évaluation

TOTAL
‘énormément’ + ‘beaucoup’
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Conditions de travail

20

21

13

6

5

2

21

13

11

9

3

17

12

18

19

12

12

15

26

25

24

16

30

37

37

57

13

17

2

5

2

0% 25% 50% 75% 100%

travailler de manière plus

flexible

télétravailler

changer d'emploi

changer d'entité

quitter le secteur public

pour un travail dans le

secteur privé

Souhaits

tout à fait plutôt oui ni oui ni non

plutôt non pas du tout non réponse

42%

1 3 9

24

57

5
0

25

50

75

(presque)

tout le

temps

souvent parfois rarement jamais non

réponse

Conflit avec

le supérieur direct

81%
‘Rarement’ + ‘jamais’

26%

5%
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21

Merci 


